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MATERIA: QUIMICA

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos ojciones
propuestas y responder a las preguntas de la opcion elegida.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos.

TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A

Pregunta A1.- Responda justificadamente las siguientes preguntas:
a) Para el elemento con Z = 7 indique cuantos electrones tiene con nimero cuanticom =0y detalle en qué
orbitales.
b) Para cada uno de los elementos X(@Z=17),Y(Z=19)yZ(Z= 35) indique cudl es su ion mas estable y
explique cual de esos iones tiene menor radio.
c) ldentifique el compuesto binario formado por el hidrogeno y el elemento Z = 7. Razone si es polar y
nombre todas las posibles interacciones intermoleculares que puede presentar.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos apartados a) y c); 1 punto apartado b).

Pregunta A2.- Calcule el pOH de las siguientes disoluciones 0,20 M.
a) CH3COOH; pKa = 5.
b) Ca(OH)..
C) NHa; pr =5.

Puntuacién méaxima por apartado: 0,75 puntos apartados a)y c); 0,5 puntos apartado b).

Pregunta A3.- Formule las reacciones propuestas, escriba de qué tipo son y nombre los compuestos crganicos
empleados y los productos mayoritarios obtenidos:

a) Aldehido lineal de 4 &tomos de carbono en condiciones reductoras (LiAlHa).

b) Acido carboxilico de 3 &tomos de carbono con un alcohol secundario de 3 atomos de carbono

c) Alcohol secundario de 3 atomos de carbono en presencia de H2SO4 y calor.

d) Alqueno de 3 atomos de carbono con HBr.

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos.

Pregunta A4.- En un matraz de 2 L se introducen 0,5 mol de A2 y 1,0 mol de B2 y se lleva a 25D °C. Se
produce la reaccion Az(g) + 2 Bz(g) S A2Ba4(g), reaccionando el 60% del reactivo As.
a) Sabiendo que para esta reaccion AH > 0, proponga justificadamente dos formas diferentes de aumentar
su rendimiento sin afiadir méas cantidad de reactivos.
b) Calcule K.
Dato. R = 0,082 atm-L-mol™"-K™".

Puntuaciéon maxima por apartado: 1 punto.

Pregunta A5.- En la electrolisis de una disolucién acuosa de cloruro de sodio se hace pasar una corriente
de 3,0 kA durante 2 horas. Mientras transcurre el proceso, se observa desprendimiento de hidro¢ceno y se
obtiene cloro en medio basico.

a) Escriba y ajuste las semirreacciones que se producen en el anodo y en el catodo y la reaccién

molecular global. Utilice el método de ajuste de ion-electron.

b) A 25°Cy 1atm, ;que volumen de cloro se obtiene?

c) ¢Qué masa de hidroxido de sodio se habra formado en la cuba electrolitica en ese tiempo?
Datos. E° (V): Na*/Na = -2,71; Cl,/CI- = 1,36; H.0/H, = -0,83. Masas atémicas: H=1; O = 16; Na = 23.
F = 96485 C. R = 0,082 atm-L-mol™"-K™".

Puntuacién maxima por apartado: 0,75 puntos apartados a) y b); 0,5 puntos apartado c).



P
S R

Y Nombre y apellidos

Grupo  Gwimica.
ML e

BALAGUER

CENTRO DE ESTUDIOS

Preconm P4

@) 2=73 ~» g2 252 QPB
/Dafa este e/emen?lo benemos m_é =0 en orbulofp@ en
/
oréuéaﬁ@ A
orb{-\ro.Q@ oo — M) =0
OrbL(:o,Qp Q:A———-b sz_;&,O,A,
Zue7o Helochones (2 en 452 y 2 e/)252> Y vn eleckon (en d
OfbbéaQ p> . Totad B elechones.
By X (z=1%) 152252 2p6 357 3p° -
Y (z=19) 4s*2s?2p® 35> 3p° s’
z (z2= 35) .&522522P6 B * ESPG us? 34" LI/J'3

El don mos estable ew el caso dle X y 2 es ><_\, Z_i awdos

ol lor i Jw&o’a a ercn. Pa S R e b
cazDéj . OZC};/"L@’C c %ﬁv €/€C>/’>’C>MCOT clel
;as nobie ,uﬁu,ceu . En caso ol Y PRI g+

| Pues CJ e/‘clef
ou elechon mas exlerno aolg}/.ué/c /a co%;,u/aa‘o/a elechonuca L
gas noble aulerior.

-

o , < +4
X 352 3F6 lendra” mepor raclo \/+ pues aungue
27 us? 3d"°uph

—i
X e Y)“ 50N Usoelechdwicos @Q
v+ 352 3,96

carca anclear en U es mawsor 7 rebede

(,uaé /,&r[ime/)/é a /oo e&cﬁouea rec[ua‘euo/o volumen 7 o /’m,ggo
raddo . |




c,) COm)Dueséo binano erhe Luéf/o’?mo‘ 7 e/é[cm.sw[:d con 2=7 CMc’h’brgzno}

@ &s wwa moleula /DO/CV, fos eulaces N—d estan

@ /Jo/a,u‘zac/os lac €l nuhroteuo
N “‘:AN\N por 2 man e&c/ronefa/uo Y
: - aclowas & por i elechoues

uo ewlzoudesr refuerza a

/Do/ow“daol daudo /(,(7—07-#3
AgéQf COV‘CLQUL& /30%]4*7 écne/ @nmeWQ H vudo a un

déoouo Paguuto ? /?’ZU/ e[zc/ronejaé’m , CONO ep el N, 2us
ileraccioues Lidermolecudores son  ewlace oo &&g}w@.

Preeonm A -

a) Cﬁlj COOH PKQ =5 Ka = [O—S

 Co= 0'20M
CHCOOH ———= CH3 0~ + HT
éo Ol2 s e

éecj ol2(1-) - Oz x  O2x

5 2 ® A macior A- o a4 el
Ka =10 = 02/ proxunacton " pues
O/’ZU_ ) acido e w%aw&m& debi ¥
2 ' Pva /Doclaf a/>/o>u."maf,

0°% = 0'2. &

=5
X = {——LOQ;’;_—’— = O’OO;’O? =5 Z/-L/’L] = 0/2.000730%F = 0'COI4 M

—
]

pH = —302 [Hf]= Olool = +2'85 —» pod = 14-2'85=|1I"I5 |



it

DIAZ
BALAGUER

CENTRO DE ESTUDIOS

PoecuNnmm A2 cown‘wbﬂcxo'm

Nombre y apellidos Grupo Quiuwuical.

........................

b) Ca(0oH)a Ca(on), — s Ca* 4 20W7
o'2m to

NH . -
<) 3 N, & HpO == NHy + O
PKb:E—-v '\'<b—_.—.\(3_6
Eo O'e.z -— -
o'am
l—_eg 0'2 (4 -x) oax Olax
Ky, = O__‘lzx._._z. = _9‘_:"-_?‘__2,* — oa2x?2 —» « =\|FKb
9%2'(4—06 A-ot o'2

o< =\Fﬁz 0'00% buego POH.—.— - ?o Ol = — (0’2 . 0’00
o2 7 ; ?

l:eci — o' 2,02

POH = == Poa EOH—] = - Poé E?.O'Q] :

A—o¢ ExP\A‘cof




